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Ο Μόσχας Κύριλλος παρασημοφόρησε τον 
Πρόεδρο Πούτιν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το εγκώμιο “της Αγίας Ρωσίας” έπλεξαν για ακόμη μια φορά ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος και 
ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Βλαντιμίρ Πούτιν. 

Αφορμή αυτή τη φορά της κοινής παρουσίας των δύο ανδρών ήταν η ημέρα 
μνήμης του Μεγάλου Δούκα Ισαποστόλου Βλαδιμίρου, κατά την οποία ο Πούτιν 
επισκέφθηκε την Λαύρας της Αγίας Τριάδας- Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκσι στην Αγία 
Πετρούπολη.

Νωρίτερα, ο Πατριάρχης Κύριλλος είχε τελέσει την Θεία Λειτουργία κατά την 
οποία, όπως αναφέρει το Πατριαρχείο Μόσχας, ανέγνωσε ειδικές ευχές υπέρ 
ενίσχυσης της υγείας του Προέδρου Πούτιν!
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Μετά την ξενάγηση τους χώρους της Λαύρας ο Πατριάρχης Μόσχας 
παρασημοφόρησε τον Ρώσο Πρόεδρο με το παράσημο του Μεγάλου Δούκα Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι, σε ένδειξη τιμής προς το πρόσωπό του για τη συμβολή του 
στην επιστροφή της εικόνας της Αγίας Τριάδας του Αντρέι Ρουμπλιόφ στην Λαύρα 
της Αγίας Τριάδος-Αγίου Σεργίου Ραντονέζ στη Μόσχα.

“Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω ειλικρινά για τα πάρα πολλά που κάνετε σήμερα 
για να αναβιώσετε την πνευματική ζωή της Ρωσίας. Φυσικά, ιδιαίτερη 
ευγνωμοσύνη για τις συνθήκες που δημιουργεί το κράτος, μεταξύ άλλων και για 
τους Ορθοδόξους”, ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας πρόσθεσε ότι η χώρα, η οποία να 
σημειωθεί ότι παραμένει απομονωμένη από την Δύση μετά την εισβολή στην 
Ουκρανία, είναι “ένα μοναδικό παράδειγμα του πώς μια σύγχρονη τεχνολογικά και 
επιστημονικά ανεπτυγμένη χώρα μπορεί να συνδυάσει την επιστημονική και 
τεχνολογική πρόοδο, ένα προηγμένο και πολύ δίκαιο κοινωνικό σύστημα με 
σεβασμό στον θρησκευτικό παράγοντα και τη θρησκευτική πίστη, αλλά το πιο 
σημαντικό, σε μεγάλο βαθμό, στηριζόμενη σε το πνευματικό συστατικό”.

“Σας ευχόμαστε ο Θεός να σας ενδυναμώνει ώστε να συνεχίσετε να οδηγείτε τη 
χώρα και τον λαό με τέτοιο τρόπο ώστε να μην απομακρυνθούμε από την ιστορική 
μας διαδρομή, αλλά να ανανεώσουμε αυτήν την πορεία σε σχέση με τις προκλήσεις 
και την κατάσταση που δημιουργούνται έξω από τον σύγχρονο ανθρώπινο 
πολιτισμό”,



κατέληξε.

Ο Πρόεδρος της Ρωσίας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για το υψηλό βραβείο, το 
οποίο μάλιστα του δόθηκε ανήμερα της ονομαστικής του εορτής. “Αγιώτατε, σας 
ευχαριστώ πολύ για αυτό το υψηλό εκκλησιαστικό βραβείο. Θέλω να πω ότι η 
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι, φυσικά, ένα από τα πιο σημαντικά ηθικά θεμέλια 
της ίδιας της ύπαρξης του ρωσικού λαού. Μαζί με τις παραδοσιακές ρωσικές 
ομολογίες, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι επίσης η βάση του ρωσικού 
κράτους. Και έχετε κάνει πολλά για να εξασφαλίσετε ότι το κράτος θα ενισχυθεί 
αυτή τη στιγμή. Γιατί δεν υπάρχει τίποτα πιο ισχυρό και δυνατό από την 
πνευματική αρχή. Όλα τα άλλα χτίζονται πάνω σε αυτό”, είπε ο Πούτιν.
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